

XXIV СЪЕЗДУ КПСС — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 года

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 125 (6966) ● Среда, 5 августа 1970 года. ● Год издания 53-й ● Цена 2 коп.

МОЛНИЯ

ХЛЕБОРОБЫ КОЛХОЗА ИМЕНИ ФУРМАНОВА, СОРЕВНУЯСЬ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ XXIV СЪЕЗДА КПСС, ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ПРОДАЖИ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ. На хлебоприемный пункт отправлено более 20 тысяч центнеров ржи, ячменя, пшеницы.

Хороших успехов в социалистическом соревновании достигли комбайнеры **МЯСУТЬ ШАМЬЕНОВ, НАЗЫМ САИТОВ, АСЫР ШАФЕЕВ**, намолотив более 2 тысяч центнеров зерна каждый.

Средняя урожайность зерновых по колхозу составляет 18 центнеров с гектара.

Колхоз продолжает продажу зерна государству сверх плана, засыпает семенные фонды.

А. МУСЯКАЕВ,
секретарь парторганизации.

Р. НИГМАТУЛЛИН,
председатель колхоза.

ИДЕТ ЖАТВА ХЛЕБОВ

Хороший урожай зерновых культур вырастили рабочие совхоза «Березовский». Не смолкает на его полях шум уборочной страды, непрерывно бегут по дорогам автомашины с зерном нового урожая.

На третьем отделении высокие темпы на жатве задают комбайнеры Александр Попов, Петр Насынбаев, Анатолий Новиков.

Александр Попов, например, по профессии шофер, но в совершенстве владеет мастерством комбайновой уборки. С первых же дней жатвы он пересел из кабины молоковоза за штурвал комбайна и вдвое перевыполняет норму на косовице и обмолачивает валков.

За ходом уборки урожая постоянно следит управляющий отделением комсомолец Геннадий Лобанов. Перед самой жатвой пареня демобилизовали из рядов Советской Армии, быстро вошел в курс всех дел, особое внимание уделяет уборочной кампании.

На снимке: управляющий отделением Геннадий Лобанов (справа) проверяет качество обмолота валков комбайнером Александром Поповым.

Фото Б. Ткаченко.



Условия социалистического соревнования районов, колхозов, совхозов и кормодобывающих бригад за увеличение производства и заготовок сочных кормов для общественного животноводства в 1970 году, утвержденные обкомом КПСС, облисполкомом и облсовпрофом

Победителями в социалистическом соревновании будут считаться районы, добившиеся наибольшего перевыполнения установленных заданий по заготовке и закладке силоса в срок до 10 сентября т. г. и обеспечившие запас сочных кормов на одну условную голову крупного рогатого скота не менее: по районам правобережья — 6 тонн, по районам левобережья — 5 тонн.

Среди колхозов и совхозов победителями в соревновании будут считаться хозяйства, достигшие наибольшего перевыполнения заданий по заготовке и закладке силоса в срок до 5 сентября т. г. и создавшие запас сочных кормов на одну условную голову крупного рогатого скота не менее 8 тонн.

Победителями в соревно-

вании кормодобывающих бригад будут признаны коллективы, добившиеся наибольшего перевыполнения плановых заданий по заготовке сочных кормов и завершившие эту работу не позднее 1 сентября т. г.

При подведении итогов социалистического соревнования учитывается качество заготовленного корма (в среднем в одном килограмме силоса должно содержаться не менее 10 миллиграммов каротина) и выполнение планов заготовки всех других видов кормов.

Установлены меры поощрения победителей социалистического соревнования.

Районы, занявшие два первых места, награждаются переходящими Красными знаменами и Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа и де-

нежными премиями по 1000 рублей каждая. За два вторых места районам вручаются Почетные грамоты обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа и денежные премии по 500 рублей каждая.

Восемь колхозов и совхозов, завоевавшие первые места, награждаются Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа и автомашинами «ГАЗ-69». Двенадцати хозяйствам за вторые места вручаются Почетные грамоты обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа и автомашины «Москвич».

Пять коллективов бригад за первые места получат переходящие красные вымпелы и Почетные грамоты областного управления сельского хозяйства и обкома профсоюза работников сельского хозяйства и обкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, спортинвентарь на сумму 300 руб-

лей каждой бригаде и по 5 туристических путевок. Бригадам, занявшим семь вторых мест, вручаются Почетные грамоты областного управления сельского хозяйства и обкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок и по 3 туристические путежки.

Итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов и кормодобывающих бригад подводятся горкома и райкомами КПСС, горрайисполкомами и райкомами профсоюза с последующим представлением материалов облсельхозуправлению и обкому профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок. Областное управление сельского хозяйства и обком профсоюза не позднее 20 октября представляют материалы по итогам соревнования районов, колхозов, совхозов и кормодобывающих бригад на рассмотрение обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА НА 4 АВГУСТА

СКОШЕНЫ ЗЕРНОВЫЕ КУЛЬТУРЫ на площади 64445 гектаров, или 55 процентов к общей площади.

ОБМОЛОЧЕНЫ зерновые культуры на площади 47757 гектаров, или 74 процента к скошенному.

ВСПАХАНО зяби—8825 гектаров.

СДАНО ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ 290000 центнеров при плане 625000 центнеров.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Саратовская ГЭС

*Монтаж второго
экспериментального
начат!*

28 июля бетонщики из СУ-1 закончили бетонирование входного статора 22 горизонтального агрегата на Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола. Тем самым открылся фронт работ для коллектива участка «Спецгидроэнерго-монтаж». Бригада Петра Сергеевича Стародубцева приступает к монтажу турбины.

Одновременно на монтажной площадке коллективом Павла Степановича Югова закончены работы по подгонке подшипников турбины генератора. Монтажники ведут сборку ротора генератора. Бригада Юрия Першинова заканчивает изготовление стэнда для испытания обмотки статора водой.

— Закончена укрупнительная контрольная сборка статора и направляющего аппарата турбины 23 горизонтального агрегата, — говорит главный инженер участка «Спецгидроэнерго-монтаж» В. Н. Кошкин. — Начали перевозку турбины на правый берег. Это означает начало монтажа турбины в кратере 23 агрегата. Сборку вела бригада Григория Коробца.

А. КРАСНОБОРЦЕВА.

Завод резино- технических изделий



Валентин Караван — электросварщик из бригады Н. Белова (СУ-6) на строительстве завода РТИ достойно несет ленинскую трудовую вахту. Свои сменные задания Валентин выполняет на 150—170 процентов.

М. БАБЕНКО.

Саратовский канал

Процент выработки—147

В своих обязательствах коллектив механизированной колонны Саратовгэсстроя наметил в текущем году выполнить работы по прокладке трассы Саратовского канала до 25 километров. Слово он держит твердо. Успешно выполняет обязательства бригада, возглавляемая Юрием Домбровским. Июльский план она выполнила на 147 процентов.

Высокой выработки добиваются машинисты бульдозеров Владимир Малев, Евгений Бычков, Николай Арбузов, Василий Ерзиков, Вячеслав Крупин.

Г. ПОНОМАРЕВ,
механик механизированной колонны.

К итогам юбилейной

заочной читательской конференции

Идеи Ленина живут и побеждают

«Вашим, товарищ, сердцем
и именем
думаем,
дышим,
боремся
и живем!»

Взволнованные строки поэта Владимира Маяковского могут служить эпиграфом ко всем выступлениям участников читательской конференции, проведенной районной библиотекой и газетой «Огни коммунизма» в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В ней приняли участие люди разных профессий: животноводы и хлеборобы, учителя и школьники, специалисты сельского хозяйства и медицинские работники. Отрадно, что круг участников на сельском читателе не замкнулся: свои отзывы и рецензии в газету прислали и жители Балакова. Авторы взволнованно рассказали о прочитанных произведениях, в которых запечатлен немеркнущий образ человека, фактически соединившего в себе гениальную мудрость и народный опыт, глубокие знания револю-

ционного учения и прекрасное понимание дальнейшего диалектического развития общества.

Письма-отклики Е. Горбатовой, И. Шлейникова, И. Рубан, Д. Харченко, А. Курбатова — это своеобразное выражение искренней любви и глубокого уважения всех советских людей к Владимиру Ильичу Ленину. В них выражены восхищенные его светлым гением, неподдельное желание учиться на примерах жизни и деятельности Ильича, желание неуклонно следовать его заветам.

В этом отношении прекрасным свидетельством стремления жить и работать по-ленински является письмо молодой доярки колхоза «Заветы Ильича» Е. Пантелеевой. Девушка взволнованно пишет, что ей не дает покоя мысль, все ли она сделала для того, чтобы по настоящему отметить ленинский юбилей, живет ли, работает так, чтобы достойно носить звание члена Ленинского комсомола. А, надо сказать, что Е. Пантелеева уже многого до-

стигла: повысила классность как доярка, учится в техникуме, много читает, принимает участие в общественной жизни коллектива. Такая неуспокоенность, неудовлетворенность достигнутым молодыми не может не радовать.

О том, какое благотворное влияние оказывают произведения, вошедшие в Лениниану, говорят письма Н. Колосовой, А. Камановой, В. Вишнякова, Н. Букаловой, А. Вахрамеева, Е. Крутовой и многих, многих других. Каждый хочет постичь его простоту, человечность, богатство душевных качеств, стремится взять все из уникальной жизни, открыть неповторимое душевное движение и эмоциональные импульсы этого всемирно-исторического характера, запечатленного в литературе.

Чтение произведений о Ленине вызывает у каждого из нас углубленные раздумья об истории человечества, судьбах революции, прошлом, настоящим и будущем. Читатели, как бы одухотворенные ленинскими

идеями, прониклись светом его правды, силой и страстью его мечты и веры в коммунистическое завтра.

Идеи Ленина сегодня — это жизнь его учения в сердцах и думах миллионов людей, торжество его заветов в реальной действительности. Они воплощаются в деятельности коммунистов, в борьбе рабочего класса и всех трудящихся, в поступательном развитии социализма и коммунизма, в неодолимом социальном прогрессе человечества.

Трудовые дела советских людей свидетельствуют о том, что, соревнуясь за достойную встречу со дня рождения В. И. Ленина и досрочное выполнение пятилетнего плана, трудящиеся нашей страны добились в первом полугодии завершающего года пятилетки больших успехов в развитии экономики, науки и культуры, в росте народного благосостояния.

План текущей пятилетки страна завершает в расцвете могучих творческих сил народа. Трудом советских людей, их усилиями создаются электростанции, возводятся промышленные предприятия и строятся оросительные каналы в за-

сушливых районах страны. Каждый год, каждый месяц, каждый день, прожитые по заветам Ленина, делают нас богаче и могущественнее...

Славные труженики Балаковского района стремятся дать больше хлеба, молока, мяса и других продуктов. Многие хозяйства, где добросовестно трудятся также участники читательской конференции, успешно выполняют пятилетний план, создают предпосылки для дальнейшего наращивания темпов производства сельскохозяйственной продукции.

В настоящее время весь советский народ с энтузиазмом готовится к предстоящему XXIV съезду КПСС. Повсеместно ширится предсъездовское соревнование в городе и селе. Почетный долг тружеников деревни — ознаменовать это важнейшее событие в жизни нашей партии, всей Советской страны новыми трудовыми успехами на каждом производственном участке. Это будет ярким свидетельством нашей безграничной верности заветам великого Ленина.

М. КУРЧАТОВА,
секретарь райкома партии.

Новости стройки

На кордном производстве № 3

Строители СУ-7 сдали под монтаж прядильных агрегатов первые пять фундаментов. Участку «Монтажлегмаш» открывается широкий фронт работ для сборки узлов машин.

Участок «Двигательмонтаж» Куйбышевского монтажного управления приступил к монтажу оборудования машинно-компрессорной станции. Монтаж ведет бригада слесарей-сборщиков Александра Карбовского. На фундаменты установлены первые че-

тыре воздушных компрессора. Но успеху монтажников мешают строительные недостатки. Здание не отеплено, в помещении много строительного мусора. В отделении аммиачных компрессоров пока нет фундаментов. Не готовы два фундамента и под воздушные компрессоры.

Все это может задержать монтаж и подготовку станции к пуску. Руководству «Химстроа» надо срочно принять меры по устранению помех.

С опережением графика

С большим подъемом ведут электромонтажные работы на Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола бригады И. Шубина, В. Деркача, Л. Некрасова, А. Николаенко, М. Носова и другие. Готовя очередные агрегаты к пуску, они из смены в смену перевыполняют задания.

На 22 агрегате электромонтажники с опережением графика ведут установку щитов и шкафов управления, монтаж экранирован-

ного шинпровода, прокладку кабельных трасс.

Уже проложен кабель 35 киловольт от станции до ОРУ-35. Закончен монтаж силового трансформатора. Электромонтажники сейчас готовятся к монтажу малогабаритного экспериментального токопровода. Дела и думы коллектива подчинены одному — пустить 22-й агрегат в третьем квартале. Надо успеть сделать все в срок — вот их девиз.

А. ЛОБАНОВ.

ДОМ РАСТЕТ

Ремонтно-строительное управление строит для своих рабочих и служащих, нуждающихся в квартирах, 70-квартирный жилой дом со всеми удобствами.

На совесть трудятся на возведении дома каменщики В. Кручин, Д. Гордеев, И. Карамышев. Хорошо справляются с делом подсобные рабочие Л. Карпова, В. Алексашина, А. Рогожина и другие.

СОЗДАНЫ УСЛОВИЯ

Коллектив второго участка СУ-1 за июль выполнил большой объем работ по устройству кровли на Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола. На 8 тысячах квадратных метров выполнен обмазочный паро-

изоляционный слой по кабельной галерее. На 36 отметке наклеены в 5 слоев рулонные материалы на 25 тысячах квадратных метров. Отделочникам спецуправления созданы условия для работы.

ОТКРОВЕНИЯ ПОСЛА

ВАШИНГТОН. Соединенные Штаты «не планируют сокращения масштабов своей деятельности в Лаосе», заявил посол США в Лаосе М. Годли в сенатской подкомиссии по рассмотрению военных обязательств США за границей. Несмотря на то, что заседание подкомиссии проходило за закрытыми дверями, показания посла просочились в печать.

Годли указал, пишет известный американский журналист Дж. Андерсон в газете «Вашингтон пост», что американская авиация продолжает «воздушную войну», разрушая селения и города в Лаосе. Посол признал, отмечает

газета, что в результате налетов авиации США число погибающих мирных жителей является большим, чем это представляет себе американская общественность. Кроме того, отряды, созданные и руководимые Центральным разведывательным управлением, проводят карательные операции в этой стране.

Заявления американского посла вызвали законную тревогу в сенате. Сенатор Франк Черч, в частности, отметил, что действия Соединенных Штатов в Лаосе несут с собой разрушения и смерть.



За рубежом

ПАТРИОТЫ ВЬЕТНАМА СРАЖАЮТСЯ



Этот снимок сделан на одной из баз Народных вооруженных сил освобождения. Патриоты изготавливают мины из боеприпасов, захваченных у американских агрессоров.

Фото ВИА—ТАСС.

УСПЕХ СОВЕТСКИХ ГРЕБЦОВ

Копенгаген. Больше всех — восемь золотых, две серебряных и одну бронзовую медали — получили советские гребцы на байдарках и каноэ на VIII чемпионате мира, закончившемся 2 августа на трассе озера Багсверд в Дании.

По советскому проекту

Белград. Недалеко от югославской столицы в городе Смедерево по проектам Ленинградского института «Гипрометз» сооружается новый металлургический комбинат. Его годовая продукция составит почти полтора миллиона тонн стали.

Париж. Министерство национальной обороны Франции сообщило, что на Полинезийских островах в Тихом океане произведен очередной, седьмой в этом году, взрыв французского ядерного устройства.

Рим. Шесть процентов студентов римского университета — дети рабочих. Выходцев из крестьян и того меньше: всего 2,5 процента. Подавляющее же большинство студентов принадлежит к семьям зажиточных торговцев, промышленников, чиновников. Об этом сообщает газета «Унита».

Нью-Йорк. 25-летие атомной бомбардировки японских городов Хиросима и Нагасаки отмечается общественностью Соединенных Штатов не только как день памяти людей, погибших в результате этого бессмысленного акта разрушения, но и как суровое напоминание об опасности мирового термоядерного конфликта, в устранении которой заинтересовано все человечество.

В Нью Йорке состоялся просмотр документального кинофильма «Хиросима — Нагасаки, август 1945», который вылился в антивоенную демонстрацию. Перед аудиторией выступили американские активисты борьбы за мир и ослабление международной напряженности, а также приехавшие из Японии очевидцы военного преступления Соединенных Штатов.

Рабочих Испании не сломить

Самая жестокая расправа со времен гражданской войны 1936—1939 годов. Так расценила зарубежная печать действия франкистских властей, применивших оружие против бастующих рабочих Гранады. Однако, вопреки ожиданиям франкистов, кровавые репрессии не сломали боевого духа стачечников. Строители Гранады, борющиеся за улучшение условий жизни и труда, решили добиваться удовлетворения всех своих требований. Их поддержали братья по классу, шахтеры Астурии и транспортники

Мадрида, труженики Барселоны и Севильи. Полицией дубинкам и арестам они противопоставляют мужество, сплоченность своих рядов. По всей Испании растет движение протеста.

Преступление франкистских властей вызвало негодование во многих странах. Против полицейского террора в Испании выступила общественность Франции. Западно-германские рабочие провели в ряде городов мощные манифестации в поддержку забастовочного движения в Испании.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

ПОВЫШАТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Июльский Пленум ЦК КПСС значительное внимание уделил предстоящей работе по мелиорации земель. Ее особенность состоит в том, что в ближайшие годы впервые в истории страны будут созданы крупные районы по производству зерна на поливе. Только в Балаковском районе площади регулярного орошения увеличатся в два-три раза, а в области будет подготовлено к орошению 250 тысяч гектаров.

Эти цифры приводились на партийном собрании передвижной механизированной колонны № 53, где коммунисты обсудили доклад главного инженера В. И. Блошенко «Итоги выполнения государственного плана первого полугодия и задачи коллектива по ускорению строительства орошаемых объектов в свете решений июльского Пленума ЦК КПСС».

Докладчик и выступившие в прениях отмечали положительные результаты деятельности молодого коллектива. Несмотря на определенные объективные трудности строители сдали в эксплуатацию 971 гектар орошаемых площадей, построили около пятисот квадратных метров жилья.

Выступившие на собрании прораб С. К. Зеев, автоскрепе-

рист В. М. Желенко и другие отмечали самоотверженный труд создателей оросительной системы в Заволжье, готовность коллектива достойно встретить XXIV партийный съезд.

Вместе с тем было отмечено, что в ряде производственных участков неудовлетворительна организация труда, резервы, вскрытые общественниками, в действие не вводятся. Старший прораб И. И. Шураков, рабочая А. В. Оржинская и бригадир каменщиков А. Г. Янцева остро критиковали администрацию за невнимание к условиям работы и быта рабочих, запущенность в организации социалистического соревнования. Приводились примеры, когда из месяца в месяц сбывалась своевременная выдача нарядов бригадам и экипажам.

В принятом постановлении коммунистами намечены конкретные меры по устранению отмеченных недостатков и безусловному выполнению государственного плана освоения средств и ввода орошаемых площадей, что послужит дальнейшему выполнению решений июльского Пленума ЦК КПСС.

В. МАРТЬЯНОВ,
инструктор горкома КПСС.

Партийное руководство профсоюзом

XXIII съезд КПСС, по-прежнему оценивая место и роль первичных организаций, выработал организационные меры, направленные на повышение их боеспособности в руководстве общественными и профессиональными организациями. Усиленно всех положений Устава и правильных взаимоотношений этих организаций был посвящен очередной семинар секретарей парторганизаций подразделений Саратовгэстроя, проведенный согласно перспективному плану работы парткома стройки.

С основным докладом на тему «О практической деятельности парторганизаций по руководству профсоюзами» выступил заместитель секретаря парткома Саратовгэстроя В. П. Безродный.

Затем состоялся обмен опытом работы, которым поделились партийные вожаки строительных управлений.

Перед участниками семинара выступил Н. Ф. Букарин, секретарь парткома специализированного управления, в коллективе которого насчитывается более двух с половиной тысяч членов профсоюза, где накоплен определенный опыт в организации действенного социалистического соревнования среди домостроителей.

Интересным было выступле-

ние секретаря парткома Березовского завода по добыче и обработке нерудных строительных материалов В. Я. Рязанцева. Здесь стало правилом регулярно заслушивать на заседаниях парткома отчеты о работе построеного комитета и цехкомов, коммунистов, являющихся профгруппами. В центре внимания заводского партийного комитета постоянно находятся вопросы оперативности и гласности социалистического соревнования, улучшения условий производства и организации досуга рабочих, служащих и инженерно-технических работников.

В. Я. Рязанцев рассказал также о том, как в коллективе добытчиков строительных материалов было организовано изучение законодательства о труде, проведены беседы по другим материалам первой сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва.

В заключение семинара перед его участниками выступил секретарь парткома Саратовгэстроя В. В. Копенин, который рассказал о задачах, стоящих перед коллективом гидростроителей во второй половине завершающего года пятилетки.

А. СОЛОВЬЕВ,
наш внештатный корреспондент.

Проходной бал — творчество

В приемных комиссиях вузов страны напряженное время. На столы ложатся заявления абитуриентов. Скорд конкурсные экзамены. Исключение составляет, пожалуй, лишь один институт. Его адрес: Москва, Тверской бульвар, дом 25. Здесь давно закончен прием заявлений и будущие студенты уже сдали свой первый и самый главный экзамен — экзамен на мастерство.

Этот особняк известен многим. Его называют «домом Герцена», потому что здесь в 1812 году родился великий русский писатель,

революционер - демократ Александр Иванович Герцен.

Много лет «дом Герцена» был местом литературных вечеров и встреч писателей. Здесь читали свои стихи Валерий Брюсов, Александр Блок, Владимир Маяковский, Сергей Есенин. Сейчас в «доме Герцена» готовят кадры будущих писателей, поэтов, литературных критиков.

В числе первых слушателей Литературного института имени Горького были Евгений Долматовский, Маргарита Алигер,

Молодцы, женщины!

Для проведения уборки урожая на третье отделение совхоза «Зоркинский» приехало много горожан — комбайнеров, трактористов, шоферов. Организация общественного питания для них в полевых условиях — дело не из легких. Горячо взялись за него учительница Маягской школы Мария Васильевна Банникова, а также рабочие совхоза Валя Ильина и Мария Тупилкина.

Теперь все участники жатвы вовремя получают вкусное трехразовое питание. Завтрак и ужин выдаются в селе, а обед — непосредственно в поле.

Молодцы, женщины!

КУРАМШИН, КУДРЯВЦЕВ,
комбайнеры.

Скорости растут

Работать на повышенных скоростях стало обычным делом для коллектива цеха формирования целлофанового производства. Так, в одну из смен передовой коллектив, где старшим аппаратчиком Иван Цыплаков, аппаратчиками Владимир Буравлев, Валенти-

на Смертина, Надежда Мурсалимова, работая на повышенных скоростях и выпуская пленку шириной 118 сантиметров, добился выполнения сменного задания на 118,5 процента.

А. ШИЛОВ.

ОТКЛИКНИТЕСЬ, РАБОТНИКИ СВЯЗИ

На протяжении полугодия на Балаковской птицефабрике отключен телефон. Наше предприятие обслуживает двадцать одно хозяйство района и повседневная связь крайне необходима. Кроме того, в разгаре сезон уборочных работ, идет заготовка зернофуража.

На все наши просьбы работники связи откликаются молчаливым. А плату за услуги взимают аккуратно, только за два первых квартала снято с нашего счета 53 рубля.

П. КАБАНОВ,
директор птицефабрики.
с. Ивановка.

Бройлеры... под пленкой

Необычное применение теплицам под пленкой нашли в Латвийском колхозе «Кекава». После уборки ранних овощей в них стали размещать бройле-

ров. Цыплята здесь чувствуют себя отлично — днем тепла достаточно, а в холодные ночи включается система подогрева.

Советы огородникам

Борьба с мучнистой росой на огурцах

Всем огородникам хорошо известно, какой большой вред наносит огурцам мучнистая роса. В прошлом году, например, из-за этой болезни, вызываемой паразитическими грибами, многие не получили урожая.

В течение двух лет я испытывал следующий метод борьбы с болезнью огурцов: начиная с момента образования плетей, 5—6 раз обильно опуд-

ривал растения мелко истолченной серой. Успех был обеспечен — огурцы не пострадали от болезни.

Если все с помощью серы поведет активную борьбу с мучнистой росой, то на столе всегда будут красоваться вкусные огурцы.

А. МАСЛОВСКИЙ,
любитель садовод-огородник.

СОРЕВНУЮТСЯ ВСЕ

По плану за год рабочие кирпичного завода должны выработать 1 млн. 100 тысяч штук кирпича. Взвесив свои возможности, коллектив решил выполнить годовой план к 25 декабря и дать сверх плана 200 тысяч штук красного кирпича.

Самоотверженно здесь трудятся выгрузчица Мария Белостропова, заливщица Клавдия Сепотова и другие. Они выполняют сменные

нормы на 140—150 процентов.

Хорошо трудится в честь съезда коллектив столярного цеха. Они решили выполнить задание на 5 дней раньше срока.

Систематически перевыполняют сменные нормы столяры И. Аблаев, В. Козлов, секретарь комсомольской организации В. Соловухов и другие.

А. СОЛОВЬЕВ,

ПЛОТНИК — Г. И. ПАНИЦКОВ



В колхозном доме и клубе, на животноводческих фермах видны результаты труда члена второй бригады колхоза имени XXI съезда КПСС Гавриила Ивановича Паницкова.

Более тридцати лет отдал любимому делу ветеран колхоза. Его высокопроизводительный и качественный труд высоко оценивается односельчанами. Сейчас Гавриил Иванович готовит животноводческие помещения к зимовке скота.

М. БАБЕНКО.

«Новоселы»

Птицеферма во втором отделении совхоза «Зоркинский» появилась недавно. Два месяца назад в светлое и чистое помещение фермы было доставлено пять тысяч цыплят. «Новоселы» быстро набирают вес.

Птицеферму обслуживают два человека. Это супруги Лидия и Николай Габаловы.

— К ноябрю, — говорит Н. Габалов, — мы получим первую партию яиц. Часть птицы сдадим на мясо.

Заботливо ухаживают супруги Габаловы за своими питомцами. Разнообразный рацион кормления способствует быстрому росту цыплят.

А. БЕСПАЛОВ.

Сергей Васильев. В стенах этого вуза учились Константин Симонов, Чингиз Айтматов, Расул Гамзатов, Лев Ошанин, Юлия Друнина, Владимир Солоухин, Василий Федоров, Роберт Рождественский. С ним связаны имена Алексея Суркова, Михаила Светлова, Федора Гладкова, Константина Федина, Льва Кассиля.

В нынешнем году свои повести, рассказы, стихи, статьи представили на суд опытных литераторов свыше тысячи абитуриентов. Отобраны лучшие работы, их оказалось около 150.

Среди абитуриентов Литературного института Валентин Васичкин. Он работает бри-

гадиром полеводческой бригады в одном из колхозов Орловской области. Давно увлекается поэзией и, по мнению членов жюри, пишет неплохие стихи: «Самостоятельный почерк в лучших вещах рукописи угадывается четко. Радует настроение автора — светлое, доброе. Темы стихов навеяны не чтением книжек, а землей, деревней, которую автор знает не понаслышке и любит не декларативно».

Биография Анастасии Кудряковой, лесника из Ивановской области, уместилась на одной странице. Родился в деревне. После окончания школы работал подпаском, при-

цепщиком на тракторе, грузчиком, потом выбрал профессию лесника. И не случайно в его стихах главным «героем» стал лес, родная природа.

Валентина Гомоненко — машинист мостового электрокрана. Она работает на строительстве города Алапаевска Свердловской области. «Стихи не все равноценны, но много в них интересных, живых мыслей» — такой отзыв дал ее творчеству поэт Евгений Долматовский...

Творческий конкурс завершился. Впереди — экзамены, пора волнений, тревог.

Я. ПЕНЬКОВ,
(Корр. ТАСС).
Москва.

ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

Ребята из «Романтики»

Прошел год, как при домоуправлении ЖКУ химкомбината организован клуб «Романтика». Название это не случайное. Ведь романтика — это прежде всего поиск, свежий ветер, жажда знаний. Все то, чем живет новое поколение.

Как же протекает время школьных каникул пионеров, оставшихся на лето в городе. Воспитатель Мария Никифорова Земцова за год вовлекла в клуб 338 человек. Организованы отряды «Прометей» и «Робинзон», где вожатыми Света Никитина и Тая Куликова.

Просторная комната клуба. На видном месте оборудован ленинский уголок с яркими иллюстрациями, альбомами.

Обращаем внимание на стенд «Умелые руки». Тонкими узорами выполнена полочка Женей Улановым. Из пластика вылепила мебель Лена Евтюшина. Хорошую оценку получил Андрей Перепелкин. Он нарисовал Красную площадь, Кремль, Мавзолей.

Быстро нашел себе занятие Андрей Киселев. Он конструирует из частей подъемный кран, а Витя Семенов и Валера Бауков играют в бильярд.

Интересные игры организовала Света Никитина «Кусты и деревья», «Путешествие», а Тая Куликова — «Делу время — потехе час», «Попробуй разведни».

Ребята участвовали в футбольных соревнованиях на приз клуба «Кожаный мяч» и завоевали третье место среди детских команд домоуправлений комбината химического волокна.

Многих волнует и зовет к себе священная земля героев — участники Великой Отечественной войны. Посетили Волгоград, посмотрели памятники, овеянные славой. И живая картина прошлого встала перед глазами ребят.

Не умирают герои, остается дело, которое продолжают молодые, — так говорят они после экскурсии.

Члены клуба побывали на экскурсии на ГЭС, химкомбина-

те, заводах города, на братской могиле села Красный Яр.

Хорошее дело сделали члены «Зеленого патруля» Миша Павлов, Зина Ртищева, Инна Соколова, Инна Нечаева. Многие делают для благоустройства родного города, берегут его зеленое убранство: из шлангов поливают деревья и кустарники, рыхлят землю, вырывают сорную траву.

Сейчас идет подготовка к празднику «Игры и игрушки».

Школьники увлекаются кукольным театром. Уже посмотрели сказки «Колобок» и «Репку» в исполнении самодельных артистов.

И не случайно на стенде «Наши дела» помещены грамоты за успехи в соревнованиях по теннису, лыжам, конькам и футболу между клубами.

Стройки пятилетки, красота и богатство родной природы, славные дела советских людей, преобразующих страну своим трудом — все это привлекает юных, зовет к себе.

А. ЛИТВИНЕНКО.

СДЕЛАЕМ НАШ ГОРОД КРАШЕ И БЛАГОУСТРОЕННЕЕ

Темпы растут

Директор завода крупнопанельного домостроения И. В. Жуков пригласил к себе начальника арматурного цеха молодого коммуниста А. М. Бойченко.

—Надо кому-то возглавить строительство дороги. Считаю, что послать надо тебя.

В начале лета принял Бойченко участок дорожной трассы, протяженностью в полкилометра, бригаду дорожных строителей, технику. И сроки сдачи были установлены сразу — к 1 сентября, ероки — жесткие.

Александр Михайлович провел ряд мер по лучшей организации труда, было организова-

но соцсоревнование. И дело пошло быстрее. К концу июля дорога шириной 15 метров на всем протяжении была забетонирована. Но это только черновая работа. Требуются еще зачистка, отделка и многое другое.

На состоявшемся на днях производственном совещании принято боевое решение — все работы по строительству дороги завершить к 20 августа. Свой ударный труд дорожники посвящают Дню строителя.

А. АЛЕКСЕЕВ,
наш внештатный
корреспондент.

ФУТБОЛ

Шаг через «экватор»

Вот и пройдена половина не легкого марафона, в который вместе с маститыми командами, двинулись весной этого года и футбольные коллективы мастеров класса «Б» третьей зоны.

Надо сразу сказать, что особых сенсаций первый круг розыгрыша не принес. Прежде всего имеются в виду результаты команд, которые в первых же играх сделали серьезную заявку быть в фаворитах. В самом деле, команда «Нефтяника» из Тюмени с первых туров захватила лидерство и не

уступила его до конца. Сравнительно равно выступили футболисты Пензы и Сызрани, продемонстрировавшие умение распределить силы на всей дистанции с тем, чтобы за несколько игр до конца первого круга резко, в стиле хороших спортсменов-марафонцев, финишировать.

Это же относится к командам «Торпедо» из Павлово-на-Оке и златоустовского «Металлурга».

А вот «Локомотив» из Оренбурга, идущий на всех парах в тройке лидеров, на финише неожиданно забуксовал. Стоило ему выехать из родного города, как начались проигрыши, ничьи, которые и придержали команду, давшую обойти себя семи коллективам. Но все же сенсацией это назвать нельзя, так как те из любителей футбола, кто следил за командой и ждал ее выступления в «чужих» стенах, придавали этой проверке серьезное значение. Как видно из результатов, они не ошиблись.

Сбавил темп на финише и наш «Корд». До недавнего времени команда была в подгруппе второй, но в итоге — четвертое место. Как сказал один истый болельщик — химик, «Корду» просто не хватило очков в заключительной стадии. Но с другой стороны, на наш взгляд, футболистам не хватило умения эффективно использовать голевые ситуации. Тогда очков всегда хватало.

Справедливости ради, надо отметить, что балаковцы в первом круге прошли серьезное испытание: их принимали на своих полях потенциальные фавориты. Во втором круге роли поменяются — теперь «Корд» будет демонстрировать гостеприимство. В чем этот сервис выразится, это дело самих футболистов, а вот что касается забитых голов, то пусть гости получат их побольше.

В том, как вняли совету любителей футбола наши земляки, мы сможем убедиться завтра: 6 августа «Корд» встречается с лидером — «Нефтяником» Тюмени.

Пожелаем «Корду» успеха завтра и... на протяжении второго круга.

Г. НИКОНОВ,
Ю. КЛАВДИН.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Совхозу «Волгарь»
ТРЕБУЮТСЯ
на орошаемый участок рабочие охраны.
Справиться: Октябрьск к а, 107.

Дорожный участок № 874 просит руководителей производств ознакомить с настоящим объявлением водителей транспорта.

4-2

С предстоящей выставки

У любителей природы нашего города вошло в традицию — ежегодно проводить выставки цветов. В прошлом году, выставка, расширив свою программу, цели и задачи, была посвящена достижениям в охране и умножении богатств природы. За активное участие на выставке, за хорошую работу многие ее участники были награждены дипломами, почетными грамотами и ценными подарками.

В текущем юбилейном году с 21 по 23 августа во Дворце культуры завода имени Дзержинского вновь соберутся любители природы: садоводы и цветоводы, акварнисты, любители певчих птиц. Много радости и эстетического наслаждения принесла посетителям выставка в прошлом году, о чем свидетельствовали сотни положительных отзывов и пожеланий.

Цветы поистине сопутствуют человеку во всех значительных случаях жизни.

С цветами встречают гостей и приветствуют юбиляров, по-

здравляют близких людей, а дети с цветами идут первый раз в школу. Без цветов не обходятся свадьбы. Цветы как символ красоты, изящества и гармонии стали у нас верными спутниками в строительстве коммунистического общества. Наш город растет, с каждым днем возрастает и потребность в его лучшем благоустройстве и озеленении.

Предстоящая выставка явится важным показом проводимых мероприятий по выполнению закона — «Об охране природы в РСФСР», в закреплении всего положительного по охране и умножению богатств природы.

Участие в выставке — почетный долг каждого коллектива промышленных предприятий, строек, учреждений, учебных заведений, всех любителей природы.

И. ШЛЕИНИКОВ,
заместитель председателя
совета городской
организации общества
охраны природы,
В. ГУСЕВ,
член совета общества.

Команды:	И	В	Н	П	М	О
«Нефтяник» Тюмень	17	11	4	2	20-5	26
«Химик» Дзержинск	17	10	4	3	26-14	24
«Химмашевец» Пенза	17	10	4	3	21-11	24
«Корд» Балаково	17	8	7	2	21-10	23
«Тяжмаш» Сызрань	17	9	3	5	21-10	21
«Торпедо» Павлово-на-Оке	17	7	6	4	19-9	20
«Металлург» Златоуст	17	7	5	5	22-20	19
«Локомотив» Оренбург	17	7	5	5	17-21	19
«Торпедо» Миас	17	7	4	6	21-21	18
«Динамо» Киров	17	8	1	8	22-23	17
«Ураец» Н.Тагил	17	8	1	8	19-20	17
«Буровик» Альметьевск	17	4	8	5	17-16	16
«Нефтяник» Салават	17	4	6	7	10-18	14
«Завураец» Курган	17	4	5	8	15-21	13
«Энергия» Чебоксары	17	5	1	11	15-22	11
«Химик» Березники	17	3	4	10	11-19	10
«Уфимец» Уфа	17	3	3	11	13-29	9
«Металлург» Магнитогорск	17	1	3	13	8-29	5

Хулиган привлекается к ответственности

Это произошло в июле. В два часа дня милиционер отдела внутренних дел Валерий Яковлевич Шмаков шел на дежурство. Вдруг он услышал пронзительный крик. Подбежавшая к Шмакову женщина сбивчиво рассказала, как она только что отбилась от хулигана и что сейчас он в квартире избивает мужа.

Валерий Яковлевич, не раздумывая, бросился по указанному адресу. Там он увидел, что вооруженный ножом мо-

лодой человек нападает на хозяйку дома. Появление милиционера еще больше разъярило преступника. Шмаков был вынужден применить силу и с помощью хозяйки дома связал хулигана, им впоследствии оказался житель Балакова некий Федоренко.

Так было предотвращено возможное убийство. Преступник привлекается к уголовной ответственности.

И. ТЮРИН,
старший лейтенант милиции.

Утерянный материальный штамп № 13 Спец. ПМК-81 треста «Балаковводстрой» считать с 21 июля 1970 года недействительным.

Пристани Балаково
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
НА РАБОТУ:

электрики 5 разряда,
слесари 5 разряда,
крановщики порталных кранов,
портовые рабочие,
береговые матросы.

Справиться в отделе кадров пристани Балаково, проезд автобусом №№ 1, 10.

3-3

Балаковская ТЭЦ-4
ПРИГЛАШАЕТ
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

слесарей-ремонтников, электрослесарей и электромонтеров, трактористов, дежурных слесарей, пом. машинистов котлов, машинистов-обходчиков турбин, такелажников, шоферов, подсобных рабочих (женщин), опытную машинистку. Семейные обеспечиваются квартирами в порядке очереди, одинокие — местами в общежитии. За справками обращаться в отдел кадров ТЭЦ-4.

5-3

Балаковскому райобъединению «Сельхозтехника» требуются для постоянной работы трактористы-бульдозеристы, автокрановщик, грузчики, токари, газосварщики.

Справиться: проезд автобусом № 1. Остановка улица Пушкинская.

3-3

Балаковский монтажный участок Саратовского монтажного управления треста «Волгопродмонтаж»

принимает на работу

слесарей-монтажников, электросварщиков, сварщиков-аргонщиков. Оплата труда сдельная. Адрес: бывшее помещение Гидромеханизации (около ДОКа) или в горисполком (комната № 3).

8-5

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ.

Дорожный участок № 874 доводит до сведения, что в связи с завершением ремонта pontонного моста в селе Малая Быковка с 30 июля 1970 года мост открыт для движения грузового и легкового транспорта. На проезжей части моста разрешается находиться только одной единицы транспорта общим весом не более 7 тонн при скорости движения не свыше 5 км в час.

Пассажирускому автотранспорту (автобусы) и грузовому транспорту общим весом свыше 7 тонн, но не более 15 тонн, разрешается движение по наплавному мосту в селе Быков Отрог. Скорость движения по мосту не свыше 5 км в час при нахождении одной единицы транспорта на мосту.